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جهان نما

یک اندیشکده کره‌جنوبی اعلام کرد، کره شمالی 
ممکن است در بازه زمانی بین سه‌شنبه ۱۰ اکتبر تا ۲۶ 
اکتبر و در پی دو پرتاب ناموفق، یک ماهواره جاسوسی 
پرتاب کند. به گزارش یونهاپ، اندیشکده دولتی موسسه 
کره جنوبی برای اتحاد مجدد ملی در سئول اعلام کرد 
که این بازه پرتابی موشک بازتاب یک سالگرد کلیدی 
و مهم کره شمالی و میزبانی یک اجلاس بین‌المللی 

درباره ابتکارعمل کمربند و جاده توسط چین در اواخر 
ماه جاری میلادی است. کره‌شمالی قرار است در ۱۰ 
اکتبر هفتاد و هشتمین سالگرد تاسیس حزب حاکم 
را جشن بگیرد. شی جینپینگ،‌ رئیس جمهوری چین 
نیز قرار است با ولادیمیر پوتین، همتای روسی خود در 
حاشیه اجلاس کمربند و جاده دیدار کند. کره شمالی 
یک ماهواره جاسوسی نظامی به نام مالیگیونگ-۱ بر 
روی راکت چولیما-۱ در مه و اوت ۲۰۲۳ پرتاب کرد 
اما هر دوی این پرتاب‌ها ناموفق بودند. پیونگ یانگ 
اعلام کرد که سومین تلاش خود را در اکتبر سال جاری 
میلادی انجام می‌دهد. هونگ مین، محقق ارشد در 
این موسسه در یک نشست خبری در منطقه پانجو 
واقع در مرز با کره شمالی گفت: پیونگ یانگ شاید 
 تلاش کند تا پیش از ما یک ماهواره جاسوسی دیگر 

پرتاب کند. 

سئول: کره‌شمالی سومین ماهواره جاسوسی خود را پرتاب می‌کند
خبر

مقامات اوکراین اعلام کردند، دادگاهی در این کشور 
حکم به مسدود شدن دارایی‌های سه تاجر روسی به بهانه 
حمایت ادعایی آنها از روسیه در جنگ با اوکراین داد. سرویس 
امنیتی اوکراین )اس.بی.یو( اعلام کرد، مقام‌های این کشور 
دارایی‌های متعلق به سه تاجر روس شامل میخائیل فریدمن، 
پیوتر آون و آندری کاسوگوف را مسدود کرده‌اند. این سازمان 
امنیتی اوکراین مدعی شد، این چهره‌های روس بخشی از 

حلقه نزدیکان به ولادیمیر پوتین، رئیس جمهور روسیه در 
نظر گرفته شده و در تامین مالی تهاجم مسلحانه فدراسیون 
روسیه در ابعاد گسترده نقش داشته‌اند. به نوشته خبرگزاری 
»رویترز«، این سه تاجر روس هنوز اظهار نظری فوری 
درباره این اقدام صورت گرفته از سوی سرویس امنیتی و 
دادستان‌های اوکراینی و بیانیه آنها درباره آن نداشته‌اند. دفتر 
دادستان کل اوکراین نیز در پستی در پیام‌رسان تلگرام نوشت: 
» به درخواست دادستانها... دارایی‌های ۲۰ شرکت اوکراینی 
مجموعا به ارزش ۴۶۴.۴۸ میلیون دلار مسدود شدند. این 
سازمان اعلام داشت، دارایی‌هایی که مسدود شدند شامل 
اوراق بهادار و حقوق شرکتی اپراتورهای تلفن‌های همراه، 
یک شرکت تولید آب معدنی و همچنین شرکت‌های دارایی 
و بیمه هستند. دفتر دادستان کل اوکراین گفت: مالکان ذی 
نفع این شرکت‌ها سه الیگارش روس هستند که مالک یکی 

از بزرگترین کنسرسیوم‌های مالی و سرمایه‌گذاری هستند.

خبر

اوکراین دارایی‌های سه تاجر روس را مسدود کرد

وزارت خارجه پاکستان روز جمعه اعلام کرد که این 
کشور طرح اعلام شده مبنی بر اخراج همه مهاجرانی را 
که به طور غیرقانونی در این کشور به سر می‌برند به اجرا 
می‌گذارد. به گزارش یورونیوز، به گفته اسلام‌آباد اخراج 

این مهاجران که شامل یک میلیون و ۷۰۰ هزار نفر تبعه 
افغانستان می‌شود به شکل »مرحله به مرحله و منظم« 
صورت خواهد گرفت. دولت پاکستان روز سه‌شنبه 
گذشته هشدار داده بود که همه مهاجرانی که بدون اجازه 
اقامت در این کشور به سر می‌برند باید تا پیش از روز ۳۱ 
اکتبر خاک پاکستان را ترک کنند. اسلام‌آباد همچنین 
تهدید کرده بود که مهاجران غیرقانونی پس از این تاریخ با 
بازداشت دسته‌جمعی و اخراج اجباری روبرو خواهند شد. 
به نظر می‌رسد اشاره وزارت خارجه پاکستان به اجرای 
»مرحله به مرحله و منظم« طرح اخراج مهاجران واکنشی 
به نگرانی‌های ایجادشده در سطح بین‌المللی و در میان 

پناهجویان افغان باشد. 

حدود ۲۰۰ سرباز انگلیسی برای تقویت ناتو در 
کوزوو مستقر شده‌اند و یک ژنرال ترکیه‌ای قرار است 
فرماندهی این نیروها را برعهده بگیرد. به گزارش راشا 
تودی، اعضای گردان اول هنگ سلطنتی شاهزاده 

ولز به ۴۰۰ سرباز انگلیسی که پیشتر در کوزوو مستقر 
هستند، ملحق شدند. اخیرا نیز دولت رومانی وعده اعزام 
۱۰۰ سرباز دیگر را به کوزوو داده بود. ناتو در بیانیه‌ای 
اعلام کرد: این استقرارها یک اقدام معقول و محتاطانه با 
هدف تقویت نیروهای ناتو در کوزوو و با هدف تضمین 
این مساله است که ماموریت سازمان ملل به منظور 
حفظ محیطی آرام و ایمن و آزادی عبور و مرور برای 
تمامی مردم در کوزوو محقق شود. ناتو در ژوئن ۱۹۹۹ و 
پس از یک حمله هوایی ۷۸ روزه علیه صربستان از سوی 
جدایی طلبان آلبانیایی در کوزوو نیرو به این منطقه اعزام 
کرد. دولت پریشتینا در سال ۲۰۰۸ از صربستان اعلام 

استقلال کرد. 

ناتو سربازان بیشتری به کوزوو اعزام می‌کندپاکستان به دنبال اخراج  ۱.۷ میلیون پناهجوی افغان

دیلی تلگراف: 
غرب بیش از این اجازه فاصله گرفتن 

عربستان از خود را ندهد
نشریه انگلیسی دیلی تلگراف از غرب خواست اجازه 
فاصله گرفتن بیشتر عربستان سعودی از خود را ندهد. 
این نشریه در مقاله‌ای با تیتر »ما نمی‌توانیم اجازه به دور 
شدن عربستان از غرب را بدهیم« مدعی شد تحولات 
اخیر در خاورمیانه و برنامه هسته‌ای ایران این الزام را برای 
آنکه انگلیس و آمریکا تعاملات خود در منطقه را افزایش 
دهند، بالا برده‌اند. این نشریه انگلیسی نوشته است: 
سفر مورد انتظار محمد بن سلمان، ولیعهد عربستان به 
بریتانیا که بر اساس گزارشها قرار بود فصل پاییز جاری 
اتفاق بیفتد، حالا ظاهرا به تعویق افتاده و به تاریخ دیگری 
موکول شده است. گمان برده می‌شود تصمیم برای تاخیر 
در اجرای این سفر با تصمیم دولت آلمان برای بلوکه 
کردن فروش ۴۸ جنگنده یوروفایتر توسط بریتانیا به 
عربستان سعودی مرتبط است. این چنین چیزی درست 
باشد تاسف برانگیز است. تحولات اخیر در خاورمیانه این 
الزام را که بریتانیا و آمریکا تعاملشان در منطقه را افزایش 
دهند و همچنین اهمیت حفظ  نزدیکی به متحدان 
سنتی ما را برجسته کرده است. نشریه تلگراف در ادامه 
این مطلب ادعا کرد: برنامه هسته‌ای ایران یک عامل 
خطرناک و بی ثبات کننده نفوذ باقی مانده و وزارت دفاع 
آمریکا اکنون ارزیابی می‌کند که تهران قادر به تولید مواد 

شکافت پذیر کافی برای یک بمب هسته‌ای در عرض تنها 
دو هفته است. اخراج اخیر بازرسان آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی از این کشور را به سختی می‌توان به عنوان 
سیگنال حسن نیت تلقی کرد. دیلی تلگراف در ادامه این 
تحلیل خود مدعی شد: بن سلمان اخیرا در مصاحبه‌ای 
گفت، اگر قرار باشد ایران به سلاح هسته‌ای دست یابد، 
عربستان سعودی هم باید از این روند پیروی کند. بخشی 
از تقصیر این به هم ریختگی را می‌توان به مجموعه 
اشتباهات استراتژیک بایدن، رئیس جمهور آمریکا که 
باعث رویگردانی شرکای خاورمیانه‌ای در ضمن شکست 
در متوقف کردن برنامه هسته‌ای تهران شد، نسبت داد. 
بریتانیا باید به نوبه خود به این فکر کند که منافعش در 
کجا هستند. عربستان سعودی یک وزنه متقابل مهم 
منطقه‌ای است اما توسط غرب پس زده شده است. در 
ماه‌های اخیر ریاض گامهایی به سمت پیوستن به گروه 
بریکس برداشته و به پکن اجازه داد واسطه یک توافق 
دیپلماتیک بین این کشور پادشاهی و ایران شود. حیاتی 

است که غرب این روند فاصله گیری را معکوس کند. 
    

سناتورهای آمریکایی برای دیدار 
با »شی« وارد چین شدند

هیاتی از دموکرات‌ها و جمهوری‌خواهان به ریاست 
»چاک شومر« دیروز )شنبه( وارد چین شدند تا با شی 
جینپینگ، رئیس جمهوری این کشور دیدار کنند. 
به گزارش خبرگزاری فرانسه، این جدیدترین سفر 
مقام‌های عالی رتبه آمریکایی به چین برای کاهش 
تنش میان واشنگتن و پکن است. چاک شومر، رئیس 
اکثریت سنای آمریکا همچنین قرار است با مقام‌های 
ارشد در شانگهای پیش از ورود به پکن نیز دیدار کند. 
هواپیمای حامل این هیات آمریکایی اوایل روز گذشته 
وارد شانگهای شد و از سوی نیکولاس برنز، سفیر آمریکا 
مورد استقبال قرار گرفت. شومر در پاسخ به سوالی 
درباره انتظاراتش از این سفر گفت: امیدوارم این سفر 
و گفت‌وگوها موثر باشد. چین نیز اعلام کرد که از این 
هیات آمریکایی استقبال می ‌ند و امیدوار است که این 
سفر باعث درک بهتر قانونگذاران آمریکایی از چین 
شود. وزارت خارجه چین نیز اعلام کرد که این سفر 
باعث ترویج گفت‌وگو و تبادل نظرات بین نهادهای 
قانونگذاری دو کشور و تحول روابط بین آمریکا و چین 
شود. رسانه‌های آمریکایی نیز گزارش کردند که هیات 
آمریکایی قرار است مسائلی چون تغییرات آب و هوایی، 
تجارت آمریکا در چین و حقوق بشر را مورد بررسی قرار 
دهد. نیویورک‌تایمز از قول دفتر سناتورهای این هیات 
گزارش کرد، این هیات همچنین قرار است در کره 
جنوبی و ژاپن نیز توقف کند. این سفر از سوی مقام‌های 
آمریکایی به چین در حالی انجام می‌شود که دو طرف به 
دنبال کاهش تنش بر سر مسائل مختلفی چون امنیتی 

و اقتصادی هستند. 

از چندی پیش شاهد یورش 
نظامیان و پلیس اسرائیل در کنار 
شهرک‌نشینان به مسجدالاقصی 
بودیم که این اقدام بازتاب‌های 
بسیاری زیادی در داخل و خارج 
از اراضی اشغالی به دنبال داشت. 
برخی‌ها اعلام کرده بودند که چنین 
اقدامیبیش از هر چیز موجبات 
تحریک فلسطینی‌ها و جریان‌های 
نظامی و مسلح متصل به آنها را در 
پی خواهد داشت اما در تل‌آویو اوضاع 
به گونه‌ای دیگر تحلیل شد. ایتمار 
بن گویر، وزیر امنیت داخلی رژیم 
صهیونیستی طی هفته‌های اخیر 
خود شخصاً در کنار شهرک‌نشینان 
به دنبال آن بود تا نگذارد هیچکدام 
از فلسطینی‌ها وارد مسجد الاقصی 
شوند و حتی پیشنهاد تسلیح 
شهرک‌نشینان را هم داده بود. به هر 
ترتیب این روند تا جایی ادامه پیدا 
کرد که سحرگاه دیروز )شنبه( محمد 
الضیف، فرمانده کل گردان‌های 
»عزالدین قسام«، شاخه نظامی 
جنبش حماس ضمن اعام آغاز 
عملیات طوفان الاقصی، تاکید کرد 
که پس از نفوذ اعضای مقاومت به قلب 
اراضی اشغالی، وضعیت جنگی اعلام 
می‌کنیم. تا زمان نگارش این گزارش 
و برابر با اعلام رسانه‌های منطقه‌ای 
در این عملیات تاکنون ۴۰ اسرائیلی 
به هلاکت رسیده‌ و ۷۵۰ نفر هم 
مجروح شده‌اند. آژیرهای خطر در پی 
حملات سنگین راکتی و موشکی در 
تمام شهرک‌های صهیونیست‌نشینِ 
نزدیک مرز نوار غزه و نیز دیگر 
شهرهای اشغالی از جمله تل‌آویو به 
صدا درآمدند. رادیو اسرائیل نیز از 
ورود نیروهای فلسطینی به داخل 
شهرک‌های اطراف غزه و تیراندازی 
در این شهرک‌ها خبر داد. وبگاه 
»فلسطین الیوم« گزارش داد، 
گروه‌های مقاومت ده‌ها موشک را به 
سمت شهرک‌های صهیونیست‌نشین 

اطراف غزه شلیک کردند که آژیرهای 
خطر در کل »غلاف غزه« و عسقلان 
به صدا درآمد. صدای انفجارهای 
متوالی در غزه نیز به دلیل تلاش 
سامانه گنبد آهنین برای رهگیری 
موشک‌های شلیک شده مقاومت 
شنیده شد. سخنگوی ارتش اسرائیل 
همچنین اعلام کرد که سامانه گنبد 
آهنین برای مقابله با حملات گسترده 
به شهرک‌ها فعال شده است. شبکه 
الجزیره نیز گزارش داد، حملات 
موشکی گسترده‌ای از غزه انجام شده 
و صدای آژیرهای هشدار در جنوب 
تل‌آویو، اسدود، عسقلان،‌ در پایگاه 

هوایی بالماخیم در جنوب تل‌آویو 
و صدای انفجارهایی در غرب قدس 
شنیده شده است. هاآرتص هم اعلام 
کرد که به دلیل وضعیت امنیتی 
تمام مدارس غزه تا اطاع ثانوی 
تعطیل شده‌اند. در این راستا، یوآو 
گالانت، وزیر جنگ اسرائیل تا ۸۰ 
کیلومتری شهرک‌های غلاف غزه 
وضعیت فوق‌العاده اعلام کرده است. 
خبرنگار المیادین هم گفته است، 
اخباری از به اسارت درآمدن سربازان 
اسرائیلی توسط گروه‌های فلسطینی 
وجود دارد که میزان آن حدود 60 
نفر است. شبکه‌ کان نیز گزارش 
داده،‌ اخباری از »ربودن« سربازان 
اسرائیلی و انتقالشان به غزه وجود 
دارد. همچنین صبح امروز تصویری 
از اسارت تعدادی از شهرک‌نشینان 
غاف غزه در جریان عملیات 
طوفان الاقصی منتشر شده است.به 
گزارش رسانه‌های عبری، درگیری 
و تیراندازی در شهرک‌های غلاف 
غزه در جریان است و تعدادی کشته 
و تعدادی ناپدید شده‌اند اما بحث 
اینجاست که چندین و چند شهرک 

در دستان جریان‌های فلسطینی قرار 
دارد. رسانه‌ها عبری زبان همچنین 
در خبری دیگر اعلام کردند، اینترنت 
جنوب اراضی اشغالی قطع شده است. 
طبق این گزارش، به دلیل وجود 
ویدیوهایی از کشته‌ها در شهرک‌ها 
اینترنت شهرهای جنوبی قطع شده 
است. همچنین اعلام شد که حریم 
هوایی اسرائیل به دلیل نامعلوم بودن 
مدت و میدانِ درگیری میان دو طرف 

تا اطلاع ثانوی بسته خواهد بود. 

تبادل اسرا و چانه‌زنی سیاسی
آنچه در مورد این درگیری دو طرفه 
باید موردنظر قرار بگیرد این است که 
حملات جریان‌های فلسطینی صرفاً 
به شلیک موشک و راکت‌ها خلاصه 
نشد، بلکه در این میان ما شاهد اجرای 
عملیات مرکب علیه برخی مراکز 
حیاتی و حساس اسرائیل در جای 
جای اراضی اشغالی و حتی شهرک‌ها 
بودیم. منابع محلی به الجزیره گفتند، 
مقاومت فلسطین وارد درگیری‌های 
مسلحانه با نیروهای اشغالگر در 
چندین نقطه در مرزهای شرقی 

غزه شده است. همچنین ده‌ها مبارز 
فلسطینی از غزه وارد شهرک‌های 
اطراف غزه موسوم به غلاف غزه شده 
و در این شهرک‌ها گشت‌زنی کرده و با 
نظامیان اسرائیل درگیر شدند. در این 
میان باید توجه شود این حملات به 
جایی رسیده که برخی از منابع خبری 
اعلام کردند که چندین شهرک در 
تصرف نیروهای حماس قرار گرفته 
است. منابع خبری همچنین از اسارت 
ژنرال نمرود آلونی، فرمانده واحد 
عملیات ویژه اسرائیل به نام نیروهای 
»عمیق« دست نیروهای مقاومت 

فلسطین خبر دادند. به گفته این 
رسانه‌ها نمرود آلونی که تا اوت ۲۰۲۲ 
فرمانده لشکر غزه بود، طی یورش به 
خانه‌اش توسط گروه‌های غزه دستگیر 
و به غزه منتقل شد. تصویری نیز از این 
ژنرال ارشد نظامی منتشر شده که به 
نظر می‌رسد در وقت خواب به اسارت 
در آمده است. هنوز منابع رسمی و 
شبکه‌های خبری رسمی این خبر را 
منتشر و یا تأیید نکرده‌اند اما همین 
موضوع به خوبی نشان می‌دهد که 
حتی اگر به زودی این تبادل آتش 
خاتمه یابد، باز هم در تبادل اسرا میان 
دو طرف سطح چانه‌زنی بالا خواهد 
رفت؛ چراکه علاوه بر اسارت این 
ژنرال اسرائیلی، چیزی در حدود 58 
سرباز اسرائیلی دیگر هم اسیر شده‌اند 
که این اعداد و ارقام به هیچ وجه در 
طول نبرد میان دو طرف طی دهه‌های 
گذشته سابقه نداشته است. از سوی 
دیگر میزان کشته‌ها و مجروحان 
به جای ماندخ در غزه هم بسیار بالا 
بوده است. در این خصوص وزارت 
بهداشت فلسطین تاکید کرد که از 
صبح دیروز )شنبه( در درگیری‌ها با 
اسرائیل ۱۹۸ تن به شهادت رسیده و 
۱۶۱۰ تن زخمی شده‌اند. همچنین 
اوضاع در داخل تل‌آویو هم چندان 
مناسب به نظر نمی‌رسد. بنیامین 
نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل در 
جلسه کابینه امنیتی اعلام کرده که 
»ما در وضعیت جنگ هستیم نه در 
عملیات نظامی یا یک دور درگیری. 
ما در جنگ هستیم. من از شهروندان 
می‌خواهم به دستورات گوش کنند. 
ما در این جنگ پیروز خواهیم شد«. او 
اعلام کرد که »در وهله نخست دستور 
پاکسازی شهرک‌ها از فلسطینی‌ها را 
صادر کردیم و همچنین دستور دادم 
نیروهای ذخیره به شکل گسترده‌ای 
بسیج شوند و با قدرت و به شکلی 
گستره و بی‌سابقه به حملات پاسخ 
دهند«. در این میان مقامات اتحادیه 
اروپا و بسیاری از کشورهای غربی هم 
نسبت به این حملات واکنش نشان 
دادند اما فارغ از این مسائل باید توجه 
داشت که ادامه این روند برای نتانیاهو 
و کابینه وی می‌تواند یک واگرایی 
عمیق را به دنبال داشته باشد؛ چراکه 
شکنندگی در کابینه و همچنین 
اعتراضات علیه وی به جایی رسیده 
که هر آن ممکن است کابینه وی 

منحل شود. 

اسارت ژنرال اسرائیلی و 
همچنین بیش از 50 سرباز 

اسرائیلی به خوبی نشان 
می‌دهد که اگر همین حالا 
تبادل آتش میان دو طرف 

خاتمه یابد، باز هم سطح 
چانه‌زنی درباره تبادل اسرا 
همانند گذشته نخواهد بود

ادامه حملات از سوی 
جریان‌های فلسطینی برای 

نتانیاهو و کابینه وی می‌تواند 
یک واگرایی عمیق را به دنبال 

داشته باشد، چراکه شکنندگی 
در کابینه و همچنین 

اعتراضات علیه نتانیاهو به 
جایی رسیده که هر آن ممکن 

است کابینه وی منحل شود

فرشاد گلزاری

حمله غافلگیرکننده حماس به اسرائیل، صدها  کشته و زخمی بر جای گذاشت
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